
Ata da 8ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 27 de maio de 2019. 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de 

Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 

n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 8ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse 

Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Alcidio Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Elcio Silva Reis, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues do Nascimento e Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos e ausente a Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim havendo, portanto, 

número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos 

foi colocada à disposição de todos os edis, cópia da Ata da 7ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, 

da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 13 de maio de 2019 para 

discussão e votação nos termos do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. O Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes 

Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 - Ofício 014/2019 - Encaminhando Receita 

Corrente Liquida 01º Quadrimestre de 2019, 02 - Ofício n. 064/2019 – Encaminhando Projeto de Lei. 

011/2019, de 16 de maio de 2019, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar 

dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 03 - Oficio n. 015/2019 

- Encaminhando Balancete da Receita e Despesa Ref. ao mês de abril 2019, o Presidente da sessão 

informou aos presentes que os balancetes do Executivo Municipal encontram-se a disposição dos 

interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade a leituras das matérias do expediente. 
04 – Oficio n. 066/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral – Resposta ao Oficio n. 026/2019 

de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 05 – Ofício n. 067/2019 da Secretaria Municipal de Administração 

Geral – Resposta ao Oficio n. 017/2019 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 06 - 

Ofício n. 068/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral – Resposta ao Ofício n. 026/2019 de 

autoria do Vereador David Ursulino de Moura, 07 – Oficio n. 10/2019 da Secretaria de Gabinete – resposta 

ao Oficio n. 044/2019 de autoria do Vereador Cicero de Moura Neto, 08 - Oficio n. 071/2019 da Secretaria 

Municipal de Administração Geral – Encaminha Projeto de Lei n.012/2019 de 24 de maio, que “Concede 

revisão geral anual aos servidores do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. O Presidente 

da Sessão Encaminhou o Projeto de Lei n. 012/2019 para as Comissões Permanentes correspondentes. II 

- Do Legislativo Municipal: 01 – Projeto de Lei n.13/2019 de 23 de maio de 2019, de autoria do Legislativo 

Municipal que “Dispõe sobre revisão anual dos servidores da Câmara Municipal de Barra do turvo e dá 

outras providências”. O Presidente da Sessão Encaminhou o Projeto de Lei n. 013/2019 para as 

Comissões Permanentes correspondentes, 02 – Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes 

Cardoso – justificando sua ausência na 7ª Sessão Ordinária e solicitando acolhimento do pedido e 

autorização de justificação, 03 – Requerimento de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – justificando sua 

ausência na 2ª Sessão Extraordinária e solicitando acolhimento do pedido e autorização de justificação. 

Os requerimentos serão discutidos e votados na Ordem do Dia, 04- Indicações: Indicação n. 031/2019 de 

autoria do Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas – Considerando o Movimento “maio Amarelo”, 

movimento internacional de conscientização para redução de acidentes de trânsito e estimulo a 

participação da população, empresas, governos e entidades sobre o tema “trânsito”. Considerando que os 

alunos da Escola da Rede Municipal de Ensino estão participando desta Campanha através do incentivo 

da Empresa Arteris. Como forma de participar positivamente da Campanha, o Vereador que esta 

subscreve, nos termos regimentais desta Casa, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja 

viabilizado um projeto de sinalização, em especial em frente as Escolas Municipais e em frente à Escola 

Luiz Darly Gomes de Araújo, procedendo a pintura de faixa de pedestres em frente as escolas e 

realizando a implantação de placas com a sinalização de área escolar, a fim de organizar o trânsito e 

proporcionar mais tranquilidade e segurança a comunidade e aos estudantes. III – De Terceiros: 01 - 

Oficio 18/2019 da Secretaria de Desenvolvimento Econômico - Solicitando indicação de membro para 

compor o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, 02 - Oficio 23/2019 da Secretaria de 



Desenvolvimento Econômico – Solicitando o uso do auditório desta casa dia 29/05 as 14 horas para 

realização de reunião do Conselho. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o 

intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que 

constou da seguinte da seguinte pauta: 01 - Requerimento de Justificativa de falta do Vereador Luiz 

Mendes Cardoso dos Santos – justificando sua ausência na 7ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, 

da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, que se realizou aos 13 de maio do corrente 

ano, conforme atestado médico comprobatório, 02 - Requerimento de autoria do Vereador Elcio Silva Reis 

– justificando sua ausência na 2ª Sessão Extraordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Barra do Turvo, que se realizou aos 21 de maio do corrente ano, conforme convite e 

fotos em anexo. Em seguida o Presidente da Sessão colocou o Requerimento de autoria do Vereador Luiz 

Mendes Cardoso em discussão, como ninguém quis fazer uso da palavra o requerimento foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o requerimento de autoria do Vereador 

Elcio Silva Reis foi colocado em discussão, como ninguém quis fazer uso da palavra o requerimento foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo outras matérias para Ordem do 

Dia, o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos vereadores inscritos regimentalmente. 

Usou da palavra o Vereador David Ursulino de Moura falando sobre sua visita a Cidade de Eldorado, onde 

foi conhecer os projetos de um a grande rede de supermercados com os agricultores, onde os agricultores 

da Barra também poderão ser beneficiados, são propostas boas mas que devem ser muito bem estudadas 

pois o agricultor pode não estar preparado. Falou sobre a questão dos Agentes de saúde e relatou que em 

alguns Bairros não dispõe deste profissional, esclarecendo que tal situação se deve pelo fato de que em 

alguns Bairros não houve nenhum aprovado em Concurso, sugeriu que os agentes de saúde que já estão 

contratados possam ser remanejados para suprir a falta dos profissionais que ainda faltam. Finalizou sua 

palavra agradecendo a presença dos professores na Sessão. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

Davison Jesse Rodrigues Bicas que após cumprimentar a todo público presente falou sobre a questão do 

reajuste do Executivo, que está abaixo do índice da inflação, relatou que na semana que passou esteve 

em conversa com os Agentes de saúde e propôs que seja feito uma solicitação formal ao Executivo 

solicitando que na próxima sessão o Projeto de reajuste para os agentes de saúde também feito, pois se 

de uma verba Federal, da mesma maneira deve ser feito para os Professores, para que não fiquem em 

débito com as classes, dizendo que se trata de uma Lei e não podem se negar a cumpri-la, que não se 

trata de um aumento e sim um reajuste, que não tem sido realizado como deveria ser, na Câmara o 

reajuste é o valor exato da inflação e assim também deveria ser na Prefeitura. Na sequencia fez uso da 

palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre o Projeto de reajuste do Executivo, dizendo que o mais 

correto seria ter feito primeiro o Projeto do magistério e doa Agentes de Saúde, para que só depois de já 

ter uma previsão de impacto financeiro fazer o reajuste do Executivo, disse que essa foi uma falha e que o 

Projeto do magistério tinha entrado em pauta mas foi retirado a pedido do Executivo. Sobre os Agentes de 

saúde disse que a Gestão deve analisar o número de contratados que já ultrapassa o que foi estipulado, 

que é de 21 sendo que o Município já tem 22 agentes trabalhando e ainda faltam quatro bairros sem 

profissionais trabalhando. Ressaltou que fica triste pela retirada do Projeto e que o reajuste do Executivo 

está abaixo do índice da inflação, que é algo a se discutir. Falou ainda sobre a questão da Educação e 

solicitou que seja averiguadas algumas reclamações, principalmente nas salas multiseriadas. Relatou sua 

viagem a cidade de Adrianópolis, onde discutiram sobre a questão das estradas, sobre a saúde e as 

equipes de ESF que trabalham no Bairro Córrego do Franco, dizendo que a Prefeitura deve olhar pelos 

moradores do nosso Município. Falou ainda sobre a reunião em que participaram junto ao Deputado 

Alexandre Leite, falando sobre a questão do Meio Ambiente, disse que ficou muitíssimo feliz pois agora 

tem livre acesso para falar diretamente com o Secretário, falou sobre a situação dos pequenos produtores, 

a situação do Parque e sobre o Turismo. O Presidente da Sessão Cicero de Moura Neto convocou os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 10 de junho 

do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 15 

minutos (dezenove horas e quinze minutos). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro 

Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 

assinada.                                                                           


